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ЯК “ВІТАЛИ" ВИРАТУВАНИХ НАЦИ
СТІВ У НОРВЕЗЬКІМ ПОРТІ,

В ЗАГРЕБІ ЗІБРАВСЯ ОКРЕМИЙ Х0Р-:українські робітники набули 
ВАТСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ, реальність коло Вінніпегу 

за 42,500 доларів
_____________ о------—----------------------------

\
Після всього того, Лцо було 

написане про -подвиги” фа- 
шмстівського генерала Побіле 
та його колег на далекій пів
ночі, цікаво буде тепер дові
датися, як виратувані члени 
італійської експедиції вертали 
домів та як їх “вітало" насе
лення тих країн, через які вони 
переїздили.

Дня 26-4НПНЯ корабель “Чіт- 
та ді Міляно^-прибув з недо
битками бальона “Італія” до 
норвезького порту Нарвіку, 
звідки Італійці виїхали залізни
цею на полуднє. Коли кора
бель прибув до пристані,- на бе
резі чекала юрба людей. З ко
рабля кинено на берег линву,

стівський офіцир не відважив
ся опускати корабля й утік до 
каюти.

За' той час зібралася велика 
юрба людей. Деякі з них сви
стали на адресу Італійців, од
нак ніяких безпорядків не було.

Коли кинено місток з кора
бля на берег, коло нього з'я
вився норвезький моряк з на
їженим багнетом, який стояв 
цілий час на варті. Це правдо
подібно для того, щоб не впу
стити нікого на корабель. Крім 
моряка, норвезька влада ціл- „ 
ком зігнорувала прибуття, іта
лійського корабля з виратува- 
ними членами експедиції.

В той час, як зібрані в при
стані відносилися ворожо або 
пасивно' до італійських фаші- 

голосно
"сплескували членів шведської 

ліиських моряків мусів зіско- рятункової експедиції, які всі- 
чити на берег і иривязати ко- дали на поїзд і зиїхали до 
рабель. Штокгольму.

Капітан Філіппо Цап пі, що В пристані було багато аме- 
був у групі Мальмгрена і з ка- риканських кіно мато графічних 
літаком Маріяном оставив йо- фотографів і закордонних та 
то живим на леді вмирати, а норвезьких журналістів, однак 
підчас виратування мав одяг і ні одному журналістові не вда- 
комгіас шведського дослідни- лося дістатися на корабель, 
ка, появився на палубі корабля Вечером того самого дня Но- 
з наміром піти до міста й ку- біле і його колеги пересіли з 
пити собі дещо. Але від зібра-: корабля до спеніяльного ва- 
ної юрби понеслися такі голо- ! і она й виїдали залізницею на 
сні ворожі оклики, що фаши-1 полуднє

БІЛГОРОД. Югославія, 1-го менту була першою від' часу 
серпня. Сьогодні зібралися в стрілянини в день 20. червня, 
Югославії два пардяменти — коли посол урядової партії 
один в Білгороді, а другий в вбив двох_ хорватських послів 
Загребі, столиці Хорватії. З і ранив трох инших. між ними 
того виходить, що нинішна Стефана Радіча, провідника 
Югославія, зліплена в 1918 ро- хорватської селянської партії, 
ці, може розділитися на - двоє Від того часу-хорватські no-
на взір колишньої Австро- сли відмовилися повернути до 
Угорщини. Білгороду. їх першим дома-

В часі, коли відкрився пар- ганням було, що парламент 
лямемт у Білгороді без участи має бути розвязайий і мають 
майже цілої .опозиції, хорват- відбутися нові вибори. Юго- 
ські посли зібралися в старім славський уряд не це не зго- 
хорватськім парламентарнім лився й хорватські посли зали- 
будинку в Загребі перший раз шилися в своїй столиці Загребі, 
від часу муки Хорватії з Сер
бією десять років тому назад.

Сесія хорватського ' парла
менту розвинулася в популярну 
демонстрацію за “вільною Хор
ватією" і парламент ухвалив 
низку резолюцій, в яких відмо< 
вився визнати всякі рішення 
або фінансові зобовязання, що 
будуть ухвалені незаконним 
парламентом в Білгороді. Ре
золюції настоюють також на 
повну окремішність провінцій, 
обедианих в 1918 році, й на 
повну автономію для хдрват- 
ського народа.
„ Сесія білгородського парля-

МАПНЕРІ В КОДГОРСТ ВИЙ
ШЛИ НА СТРАЙК.РОБІТНИЧЕ ЗАП0М0Г0ВЕ ТОВАРИСТВО ЗАКУ

ПИЛО ДЛЯ ПРИЮТУ ДВА БУДИНКИ 
Й 74 АКРІВ ЗЕМЛІ.

КОЛГОРСТ, Алта., ЗО. липня.
Майнері в Колгорст вийшли 

сьогодні на страйк. Причиною 
страйку є це, що компанія від
правила від праці шістьох ро
бітників за лздування нечисто1 
то вугілля. Майнері пргірекли, 
що не повернуть до праці, поки 
компанія не прийме відправле
них робітників.

Ділимося з нашими читачами і'всіми українськими робіт
никами й фермерами в Канаді радісною вісткою, Що минулого 
четверга, дня 2. серпня, Головний Заряд Робітничого Запомо- 
гового Товариства закупив коло Вінніпегу два величаві будин
ки й 74 акрів урожайної землі за суму 42,500 доларів. Цю 
реальність, якої вартість оцінюють на 200,000 доларів, заку пле
но дія приюту й сиротинця, «по їх Робітниче Запомогове То
вариство мало в плині будувати. Закуплені будинки й зем.ій 
лежать 10 миль на північ від Вінніпегу в прегарнім місці над 
Ред ривером. Крім двох головних будинків один з них ка
мінний, другий з цегли на закупленій землі є му рована стайня 
на 6 коней, ледівня й шопа на човни.

Будинки були збудовані в 1913 році. Один коштував 86,000 
доларів, другий 43,000. Весь матеріал і всі урядження в се
редині першої якости. Кімнати просторі й мають баЬцд світла. 
Є власна елєктровня й огрівальна. Все це було збудоване для 
власної вигоди одним багатієм, який пізніше помер і його 
майно опинилося в инших руках. Взагалі, відповіднішого мі
сця на при ют і знайти не можна. А ше до того за такі порівна- 
но невеликі гроші.

Українські робітники в Канаді, які в останніх десятьох ро- 
‘ках збудували свої великі організації й сильну пресу, дійсно мо
жуть гордитися цим найновішим здобутком.

(Обширніше про закуплену реальність напишемо в сліду
ючім числі, як також вмістимо фотографії будинків. )

В.Ч

ОБКИДАЛИ МІНІСТРА СМЕР
ДЯЧИМИ ЯЙЦЯМИ, ■ г В КАНАЛІ У ТОРОЛД ЗГИ

НУЛО 9 РОБІТНИКІВ. однак ніхто з присутних, не 
взяв її, щоб иривязатй до стов
па, хоч корабельна залога про-^стів на кораблі, вони 
сила це зробити. Один з іта-

ЗАГРЕБ, Хорватія, ЗІ. липня.
Коли посол Ангеловіч, новий 

міністер публичних робіт, при
був сьогодні до Загребу, хор
ватські студенти обкидали йо
го смердячими яйцями й кри
чали : "Не хочемо радикалів у 
Хорватії". (Слово радикал у- 
жите тут в розумінні члена 
радикальної партії, яка є при 
владі й до якої належить міні
стер.) Поліція перевела багато 
арешту вань.

CT. КЕТЕРІНС, Онт., 1. сер
пня. В новім Веландськім ка
налі в Торолд. Онт., завалила
ся сьогодні сталева брама й 
убила 9 робітників та о коло ЗО 
ранила. В місці нещастя пра
цювало около 40 робітників і 
ніхто з них не уникнув смерти 
гшо поранення. Коли все бу
де прочищене, число убитих 
може сказатися більшим.

ВЕЛЮ КУНА ВИСЛАНО ДО 
РАД. СОЮЗА.

БЕРЛІН, ЗО. липня. Угор
ського комуністичного провід
ника Белю Купа вислано з Ав
стрії, де його засуджено було 
на три місяці вязниці, які він 
вже відсидів. Під доглядом 
поліції його відставлено аеро
планом до прикордонної ні
мецької стації Пасау, де пере
мінено сторожу. Під конвоєм 
німецької сторожі Белю Куна 
відставлено до Штетину, де по

саджено його на корабель, шо 
відпливає до Радянського Со- 
юза. Аероплян з угорським 
комуністом летів тільки понад 
Німеччину, бо Угорщина й 
Польща не дали дозволу на пе- 
релет аеропляну.

БРИТАНІЯ ВИШЛЕ НА ЖНИВА ДО КА
НАДИ 10,000 РОБІТНИКІВ, РІЖНІ ВІСТИ ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД ПРОТЕСТУЄ ПРО

ТИ ПРОМОВИ БУХАРІНА.ЛОНДОН, 1. серпня Міні
стер для доміній Емері заявив 
сьогодні в парляменті, що зро
блено остаточні приготування 
до висилки 10,000" робітників 
з Великої Британії до Канади 
на жнива. Міністер сказав, Шо 
канадійський уряд спеціально 
бажає, щоб робітники були 
рекрутовані з майнерських о- 
колиць, і бритійськнн уряд 
сповнить це бажання.

Робітники поїдуть до Кана
ди за половину звичайної о- 
платн за переїзд кораблем і за
лізницю, сказав міністер, і бу
дуть побнрати пересічно від 
15 до 20 доларів тижневої пла
тні разом з утриманням.

Для тих, що забажають по
вернути до Британії, буде т&^ 
кож знижена оплата за пере
їзд. але будуть зроблені ста
рання знайти працю для як 
найбільшого числа робітників 
у Канаді пісах закінчення жнив, 
сказав Еемері.

Дж. Пате, робітничий посол 
з Барнслі, заявив відносно цьо
го, шо тисячі робітників у Ка
наді вже ходять без роботи. 
Він особисто старається діста
ти назад людей, що не можуть

СТРАШНИЙ ТЮРЕМНИЙ РЕ- ПРОДАЖ РАДЯНСЬКОЇ НА
ФТИ В ЕВРОПІ.

знайти там праці.
Емері згодився з Тим, шо. в 

Канаді є безробіття, але поті- 
іііував тим, шо на жнива буде 
потрібно багато робітників. 
Далі він сказав, шалісля жнив 
цих робітників удасться якось 
примістити в инших роботах.

Зі слів міністра видно, що 
бритійсьций уряд хоче лише 
збутися бодай маленької ча
стини безробітних з Великої 
Британії. А той факт, що вони 
в Канаді збільшать армію без
робітних, його зовсім не обхо
дить.
них з очей, а далі хан ними 
ОПІКУЄТЬСЯ хто хоче.

ЖІМ У РУМУНІЇ.
ВІДЕНЬ. Румунські газети МОСКВА, 28. липня. Голо- 

повідомляють, що вязні катор- ва нафтового синдикату Co ll АРШАВ А, 28-го липня зав, що подібні виступи супе- 
Польша запротестувала проти речать польсько - радянському 
промови II Бухаріиа, гдлови договорові і є вмішуванням у 
Комуністичного Інтернаціона- внутрішні с ура ви Поділці, 
лу, на конгресі Ком інтерна. У 
своїй промові, виголошеній на

жної тюрми Маре намагалися кольніков заявив, що продаж 
влаштувати втечу В пере- радянської нафти на европей- 
стрільці з вартою 6 вязнів уби- ських ринках становить тепер 
то й багато поранено. В тюрмі 12 проц. всієї продажі. 
запроваджено4 ще суворіший Обчислення виказують, що 

експорт радянської, нафти за 
За повідомленням органу у- 1927- 28 рр. збільшився втроє 

нітарниХ профсоюзів "Віяца в порівнанні з довоєнним екс- 
Мунчітоаре", більшість полі- портом ta той сам протяг часу, 
тнчних переведено з Жн.іав- Заключені контракти й надалі 
ської тюрми до- Дофтани. Це загарантовують продаж нафти 
має бути карою за протест на велику скалю.

ПОЛЬЩА ВИСЛАЛА ГОСТРУ 
НОТУ ДО ЛИТВИ.режім шестім СВІТОВІМ конгресі, що 

відбувається тепер \ Москві.
Бухарін вказував потр-з,\ іміц- [ |, і.іи і.кий міністер закордон- 
нення польської Компартії, як і 
на випадок вжни ді.і.іла-б ик

ВАРШАВА, 26-го липня

них справ і.; ієсьі.ий вислав до 
їй 1 ви пктрх ноту, н якій иро- 

іх> проти вбивства поль- 
- а з-міінірів на ІІО.ІЬСЬК.І-

И І . : ІИ Дру І у ио- 
. і в нін справі Польща виси- 
і.о до Ліги Націй.

НМЕЦЬКІ РИБАКИ ВИЙШЛИ 
НА СТРАЙК.

БЕРЛІН, 26. липня. Рибно
му промислові в районі Гам
бурзі грозить пропущений се
зону ловлі оселедців, бо .риба
ки розпочали страйк, 
страйк вийшли робітники 45 
риболовних шалянд (рибаць
ких кораблів), яких є загалом 
70. Робітники домагаються 
підвишки платні. Решта ри
бацьких кораблів можливо ще 
сьогодні Повернуть з моря, 
щоб прилучитися до страйку.

.Кожного сезону тут ловлять 
міліони риби, яка в цей час 
пливе з підбігунового моря 
попри північну четину Німеч
чини. Наловлену рибу "вудя-у, 
і солять.

Аби збутися безробіт- могутній революційним чинник 
проти польського урядх

С. ІІатек, польський п * *,
Москві, ВНОСЯЧИ Гір* * : В і
імени ПОЛЬСЬКОГО уряду, І. К,і

увязнених проти жорстокого 
поводження та поганих харчів. 
У Дофтані увязнених побито. 
67 політичних оголосили голо
ді вку і голодують вже 11-ий

АРЕШТОВАНО РОБІТНИЧИХ 
РЕДАКТОРІВ.ВЕЛИКИЙ ЗРІСТ БЕЗРОБІТ

ТЯ У БРИТАНІЇ.
ЛОНДОН, 2. серпня. Безро

біття у Великій Британії зро
стає в застрашаючий спосіб. 
Міністерство праці оповістило, 
що протягом тижня, що скін
чився 23. липня, в уряді було 
зареєстрованих 1,282.900 без
робітних, то є 35,465 осіб біль
ше ніж в попереднім тижні і 
255.998 більше ніж в тім самім 
тижні 1927 року.

СОФІЯ. Болгарія, 27. липня. 
Бориса Стефанова зали- Фашістський уряд відновив

На
день.
шено в Жилавській тюрмі НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ БУДУЮТЬ 

34 ЕЛЕКТРОСТАНЦІЙ
нагінку на робітничі й селян
ські організації. Першими жер
твами офензиви впали редак- 

I тори робітничих газет. Аре
штовано оцих: двох редакторів 

БУДАПЕШТ, 28-го липня. — “Новій",' редактора "Начало" й 
Члени королівської родини редактора трейд-юнійиої ґазе-

“Єдінство". Тюремна вліуга 
родньото трибуналу в Газі по- брутально поводиться з а ре
зон проти югославського уря- штованими й редактор “Нача
лу. Бувший архикнязь Фрид- ла” розпочав голоді вку. 
рих жадає від Югославії 17 мі- 
ліонів доларів за сконфіскова-

ГАБСБУРГИ ПОЗИВАЮТЬ У- 
РЯД ЮГОСЛАВІЇ. t

Співробітникові Ратау сказа-1 иостачатиме першу на Україні 
ли в Т-ві “Електрика", шо цьо
го року на Україні будують у 
34-ох ріжних пунктах електро
станції. Загальна могутність 
станції виносить около 7,000 
кіловат, а це дасть можливість 
електрифікувати понад 7,000 
сільських господарств і поста
чати енергію багатьом проми
словим підприємствам дія пе
рероблювання сільсько-госпо
дарських продуктів. Найбіль
ше будівництво це Бу'кінська 
гідростанція на річці Горний 
Тікіч, в Уманськім окрузі, та

зрошувальну систему. На ріці 
Південний Бог, у Винницькій 
окрузі, будують гідростанцію, 
що електрифікує 7,000 дворів і 
подаватиме енергію на 35 кі- 
льометрів. Крім того в Бер
дянській, Лубенській і Мико
лаївській округах будують лаш
тунки, щоб використати віль-

Габсбурі їв внесли до МІЖНЗ- ти

КРОМ ВІДПЕКУЄТЬСЯ ВІД ВИНИ ЗА 
УБИВСТВО ОБРЕҐОНА.

КОНСЕРВАТИСТИ НОМІНУ- 
ВАЛИ КАНДИДАТА. —

МАНАҐВАл Нігарагва, 30-го 
Консервативна пао-

25 числом, також домагаються тія номінувала Адольфа Бенар-1 jyjb пдсо Тексас ЗО іи- 
"відшкодуванни". Разом Юго- да, багатого плянтатора Ц>'-|пня де„еша'з Мексика до м,- 
с.іавія 4іиа би заплатити 30Q. крової троїш,,своїм кандид--і сцево5 Єспанської газети “Ель 
м,Ліон,в доларів. гом на президента Нікарагви Контін;нталь« каже. шо в бою

------------- ! Хуліо Кардена.іь. купець з між банД010
повстанців а
ськом у Сан Люїс Лотосі згину
ло 17 повстанців і 2 жовнірів

ні добра та посілости, які на
ходяться в Хорватії. Архикня- - 
гиня Кльотильда жадає два мі- ЗГИНУЛО 17 ПОВСТАНЦІВ 

І 2 ЖОВНІРІВ.ліони; инші князі й дуки, разом ну енергію заводських і кому
нальних станцій для електрифі
кації села. В Луганській окру
зі електрифікують понад 20 ве
ликих сіл. використавши енер
гію Штерівки.

Майбутнього року обсяг е- 
лєктробудівництва на селі спо
діваються Чимало поширити, 
витративши на це 12 16 міліо
нів карбованців проти 9 міліо- 
нівчШього року. Сподіваються 
електрифікувати около 100 ти
сяч селянських господарств. 
Зокрема опрацьовують проект 
збудувати першу на Україні 
електростанцію, шо працюва
тиме на торфі. Станцію цю 
могутністю в 20,000 кіловат ма
ють збудувати в Лубенській 
окрузі.

липня

МІСТО МЕКСИКО, 29. липня 
ІЦо уряд Калєса звертає на Праці, відома під назвою Кром, 

право видно з того, шо проти- видала публичну заяву, в якій 
гом останніх двох днів заборо- заперечує, шо брала якунебхчь 
нено дві робітничі конференції, участь у вбивстві генерала 
Одна з них, що мала розпоча- Обрегона.
тися вчера в окрузі Сальтілііо. На доказ .свого заперечення 
була відкликана її провідника- заява наводить той факт, що 
ми Друга конвенція, шо ма- Кром підтримувала кандидаТу
ла відбутися в Печука, була за- ру Обрегона на президента, 
боронена губернатором стейту Розповсюднюваннн вістей, що 
Гідальго за, очевидним одо- нібито Кром була проти Обре- 
бренням федерального уряду, гона. є роботою реакційних 
Уважають, що реакційні аграр- аграріїв, каже заява, 
ні елементи роблять такий на- Наприкінці заява знову під
тиск на уряд Калєса. що рін тверджує, що головним мо- 
піддееться "їхнім впливам. ральним виновником убивства 

МІСТО МЕКСИКО, 29. липня, є католицьке попівство.

Мексиканська Федерація

мексиканських 
федеральніїМ/Вій- електростанції в Мелітополі, 

іцо електрифікують 16 околиш
ніх сіл, з 20,000 дворів. Крім

ЧЕХОСЛОВАЧЧИНА *ОЬМЕ- 1 ранали 
ЖУЄ ВОЛЮ ЦИГАНІВ.

ПРАГА, 21. липня. За при
кладом Угрів Чехословаччина 
видала декрет, яким забороняє 
Циганам мандрувати з місця на 
місце. Як і на Угорщині, від кінський націоналістичний уряд, 
нині Цигани мусітимуть служи- назначив д-ра By, шо є тепер 
ти в армії, платити податки та j у Вашингтоні, представником 
виконувати инші державні о-; націоналістичного ' уряду для 
бовязки. Після статистичних переговорів у справі заключен- 
відомостей, усіх Циганів у Че- ня нового китайсько - амери- 
хії нараховують на 20,000 осіб. * камського торговельного дого- 

------------- * вору.

є номінований вше
президентом

того будують станції в Проску
рові, Коростені, Павлограді, 
Черкасах, Богодухові, Овручі, 
Олевському, Смілі, Умані й ин-

ЗАКЛЮЧАТЬ ТОРГОВЕЛЬ
НИЙ ДОГОВІР. ПОСТАЧАЮТЬ КОНІ ДЛЯ 

РАД. СОЮЗА.

ПОРТЛЕНД. Орегон, 28. ли
пня,- Місцеві розводчики ра
сових коней дістали замовлен
ня на доставу 1,000 коней для 
Радянського Союза.

ШАНГАП. 30. липня. Нан
ших пунктах.

1 Будують і цілий ряд едєктро- 
I комбінатів, цеб-то станкій ра
зом з підприємствами для се
лянсько-господарських продук
тів. У Тирасполі будують ра- 

Товариші! Відновляйте ne- йонну сільсько - господарську 
редплату на “Укр. Роб. Вісти”! електростанцію, що між иншим
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Cor. Pritchard Ave. and McGregor St, 
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